ENDUSTRIYEL ELEKTRONIK

GRUP 2, GRUP 3
1. ODEV
(Teslim tarihi: 4 Mart 2002)
GRUP 2:

Sekildeki integral alict 0.1Hz-1MHz araliginda ¢alistirilacaktir. Integratoér zaman sabitinin
10msn olmasi istenmektedir. Bagil hata siir1 %5 olacaktir. Voe = Vgg = 15V olarak verilmistir.

a- R; ve C; elemanlarini belirleyiniz.,
b- C; kondansatoriiniin R, kagak direncinin hangi degerden biiylik olmas: gerektigini

bulunuz.
c- Devreyi gergeklestirmek tizere uygun bir islemsel kuvvetlendirici se¢iniz. Bu se¢imi
yaparken gozoniine aldiginiz kriterleri belirtiniz.

SPICE benzetim programi yardimiyla:

d- Integral alicinin kazancinin frekansla degisimini inceleyiniz.

e- Darbe genisligi Tp= 0.1 x T olan bir giris darbesi i¢in en diisiik calisma frekansinda
olusacak algak frekans hatasini bulunuz.

f- R, direncine paralel bir C; kondansatorii yardimiyla yiiksek frekans hatasin1 kompanze
ediniz, bunun i¢in gerekli olan C; degerini saptaymiz ve bu yeni durum i¢in kazancin
frekansla degisimini ¢ikartiniz.

g- Elde ettiginiz sonuglar1 yorumlayiniz.

GRUP 3:

Sekildeki tiirev alict 1Hz-10kHz araliginda ¢alistirilacaktir. Tiirev alicinin zaman sabitinin
10msn olmasi istenmektedir. Ve = Vgg = 15V olarak verilmistir.

a- R; ve C; elemanlarini belirleyiniz.,

b- Devreyi gerceklestirmek iizere uygun bir islemsel kuvvetlendirici se¢iniz. Bu se¢imi
yaparken gozoniine aldiginiz kriterleri belirtiniz.

c- Devreyi uygun sinir frekansi degerlerini ve bunlar1 saglayacak eleman degerlerini segerek
stabilize ediniz.

SPICE benzetim programi yardimiyla:

d- Tirev alicinin kazancinin frekansla degisimini inceleyiniz.

e- Stabilize edilmis devrenin kazancinin frrekansla degisimini inceleyiniz.

f- Darbe genisligi Tp= 0.1 x T olan bir giris darbesi i¢in farkli frekanslarda devrenin ¢ikis
isaretinin degisimini inceleyiniz.

g- Elde ettiginiz sonuglar1 yorumlayiniz.
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Grup 3- a) Tiirev alici, b) Stabilize edilmis tiirev alici



